关于正确防疫全面复工的观察
一，复工问题点调查汇总
（一）印刷行业：1，员工到岗率低于50%，关键岗位和主要管理人员因网络式封闭无法到岗；2，供应厂商、外包厂商开工率低于50%，开工了没有夜班或工序开不齐，无法满足和回复交付；3，供应链断供严重：例如纸箱缺纸板、胶水缺树脂等；4，因为规模小，一人多岗，人员未到位，连基本防疫都无法实现小组作业：例如一人消杀，一人拍照（给政审提供资料必备）；复工材料更是整理不了；5，五十人以下公司基本开不了工，一是无法满足政府要求的复工材料，就是通知开工，也没人。
（二）电子行业：1，员工到岗率低于50%，无法开拉；2，技术和关键岗位未到岗无法启动复工；3，供应链断供严重：因为一个产品的配件多，厂商都未开工，产品无法完成成品组装；4，因为人员多，防疫物资无法满足30天防疫要求，例如口罩奇缺；
（三）五金行业：1，员工到岗率低于50%，无人开机；2，技术和关键岗位未到岗无法启动复工；3，供应链断供严重：大宗货物如板材交通运输难度太大，很多地区交通管制无法通行，物流企业都没有司机到岗；防疫物资无法满足30天防疫要求，例如口罩奇缺；
印刷行业已经企业都熟知情况，另外圈子里电子行业、五金行业复工形势更严峻，集中问题都是没人手、供应链断供。
利华管理防疫观点一：中国、广东、深圳是一个完整的工业制造产业链，如果未能全面复工，这种形势只能让中小企业倒闭潮、失业潮会随之而来。

二，中小企业是国家之本
引用数据：《中欧商业评论》于2月5日发布的“清华、北大联合调研995家中小企业”报告显示，受疫情影响，29.58%的企业2020年营业收入下降幅度超过50%，58.05%的企业下降20%以上。从现金流来看，34%的企业只能维持1个月，33.1%的企业可以维持2个月，17.91%的企业可以维持3个月，只有9.96%的企业能维持6个月以上。
防疫目标是尽快实现病例零增长，不能因为经济工作而让疫情失控；
经济目标是尽快恢复生产经营，不能因为防疫而让企业大量破产，形成新的社会问题。
两个目标，产生了有冲突的两种声音。
我个人认为，当前防疫形势严峻，但不能因噎废食。深圳企业、深圳民众是国内法律意识、自我管理最强的企业和群体。
要相信深圳的企业和民众。
建议：取消全面现场检查，改为备案抽检，尽快完成企业复工工作。按照企业数量10%的规模进行抽样检查。对于出现问题的企业进行通报批评与处罚；
建议：市里再次公告，明确复工条件细则，统一填报表格格式，并公布意见征求电话，使复工过程中的问题，企业有咨询、投诉的渠道；
建议：建议每个人大代表联系几家企业，征求企业在复工过程中、复工之后发生的新情况、新问题，反馈市人大。
利华管理防疫观点二：仔细排查，有序复工。
（一），保持防疫管理，保护好现有开工人员不被传染；
（二），后来者（务工返程人员），根据情况一人一人的仔细排查，不放过一个危险源（新冠肺炎传染源）、不错判一个可上班人员。
三，怎样有序全面复工
截至目前，杭州市、区定点医院所收治全部确诊病人中，98%的病人通过中医师辨证施治服用中药汤剂，大部分病人经中医药治疗后，乏力、咳嗽、发热、喘促及影像学等方面有较好的改善。同时，杭州市对疑似病人也采用中药进行预防性干预，以尽量降低发病率和减轻发病症状。
病理相关专业方面是医学专家研究的方向。我们不赘述。
怎样在防疫规范管理下全面复工，是当务之急。
（一）5W2H分析
为什么复工？因为经济不可以停滞，就业和民生问题不能再停下去。
谁来复工？政府主导下，达到防疫管理的复工，未达到防疫管理的提供资源复工。
怎样复工？验收标准：发口罩、量体温、做消杀、做排查，达到防疫“四步到位”就立即批准复工，不再以申请、批复的流程去复工，一个城市、一个省份，那么多企业按现有流程申报复工，要多少个工作日？是否会办理完毕了复工而疫情早已结束？
何时复工？二月份达到复工条件的立即准许复工，不要再拖。
何地复工？在达到防疫管理标准现场验收通过的企业现场批准复工，不要再走审核批准流程，要给验收组授权---他既然是公务员，应该懂法守法，应该得到信任！
怎样复工受控？批准复工后，进行检查督查，对于不按防疫管理标准的企业，进行重罚：全部隔离14天，医学观察合格后经批准才能复工。
怎样防疫长治效应？按复工申请的材料资料要求，整合地方防疫条例，立法治理防疫；参照利华管理草拟的《防疫管理体系—要求》（详lihua—guanli微信公众号原创文章）建立国家标准，要求企业进行防疫管理体系的认证，接受第三方（专业机构）和第二方（客户）的审核，维护防疫管理体系的第一方（内部）审核、内稽内控、长效机制、持续改进、管理循环。
（二）SWOT分析
优势：国民经济内需势头较好；完整的工业体系；稳定的国内政治；全球最大市场；
劣势：官僚主义、形式主义的抬头；执行中的左倾思想；部分国民的无知和自律性不足；
机会：春节过后人们休息太久，工作的欲望很强；经过疫情期间的思考，很多人更理性；
风险：开工后，极个别人或企业未遵守：戴口罩、量体温、勤洗手、防传染的个人自律“四步到位”，会造成企业被强制停工、集体被强制隔离、政府官员牵连受罚等。
（三）过程方法
落实中央各项决议、2020年《求是》第四期发表的《讲话》“越是兵临城下，指挥越不能乱，调度越要统一。要让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线，而不是以形式主义、官僚主义的方式来给基层增加负担、消耗基层干部的抗疫精力。”
防疫过程方法，就是辨识防疫整个人员活动的过程，将过程分解，进行相应对策。
利华管理防疫观点三：全民的防疫过程方法，就是按《防疫管理体系—要求》建立完整的防疫管理制度，建立健全防疫过程的控制记录，在实践中不断完善。
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