


化繁为简
一，化繁为简1。从5S到7S。要深刻理解5S到7S的战略与现实意义，切实落实整改，让品质和效率生根在夯实的现场管理基础上，赢得客户与市场，为生存与发展而战！
二，在2019年（猪年）5S的基础上，2020年（鼠年）要认真做好7S工作，在2021年（牛年）做好9S工作，在2022年（虎年）做好11S工作，在2022年（兔年）做到13S工作，向行业标杆、企业标杆迈进!
三，我们要达到标杆工厂的4.0水平，与国家《中国制造2025》工业4.0同步！
四，改善无止境。安全、节约、整理、整顿、清扫、清洁、素养、学习、共享、坚持、效率、满意、服务共13S，你还认为这仅仅是在做现场管理吗？！
五，从5S到13S，现场管理经历了什么？从平庸到卓越、从传统到精进、从现代到领先、从平凡到标杆。
六，化繁为简2。做好以上精益管理，需要建立“企业大学”（有些企业叫“商学院”或“管理研究院”）的专门机构，进行系统性学习并考核，锻炼出一支“铁军”！《利华管理成长系统》主要内容：1，各种国际标准化体系；2，精益生产；3，迎战变革；4，管理学；5，ISO与MBA管理实战；6，企业文化与企业大学；7，管理工具；8，团队建设与管理沟通；9，人力资源管理实务；10，国家高新建设；10个系列课程共800个课目。
七，先培训后追踪。建立《管理改善追踪表》，日日精进。
八，先辅导后改善。东福印务经我们辅导培训和展开《ISO与EMBA管理实战研讨班》系统培训后，管理上大幅改进提升，目前已荣获《包装百强排行榜》排列第89位，并成为中烟集团供应商。
九，先体系后绩效一。东福陶艺经我们辅导培训和展开《ISO与EMBA管理实战研讨班》系统培训后，管理上大幅改善提高，目前已成为古井贡酒集团和汾酒集团的玻璃瓶供应商。
十，先体系后绩效二。德阳东福经我们辅导和展开《新三大纪律八项注意》之《员工篇》、《管理篇》、《经营篇》的系列培训，经营管理上突飞猛进，以每年30%业绩递增，目前产值突破两亿大关。
十一，先体系后绩效三。中山溢进经我们连续两年辅导培训和展开《优秀班组长》、《金种子培训》、《IE改善》等系列课程培训，组织各种专案改善活动持续跟进，目前已成长为耐温五金制品行业领军企业。
十二，先体系后绩效四。以国际标准化体系标准章节内容，各章节围绕第五章领导力（领导作用）展开工作，进行第六章策划Plan、第七章支持和第八章运行Do、第九章绩效评价Check、第十章改进Act，进行PDCA管理循环。
十三，先体系后绩效五。以客户满意和满足为主攻方向，在基本质量的基础上，展开魅力质量和线性质量的客户体验超越，形成客户粘度（客户忠诚度）。
十四，先体系后绩效六。七大管理原则，引爆各级领导力。七大管理原则中，都围绕领导力（领导作用）：以顾客为关注焦点、全员参与、过程方法、持续改进、基于证据的决策、关系管理等，都以领导力为核心。
十五，先体系后绩效七。2015版质量管理体系标准，与IATF16949标准（最先是汽车行业在应用，发展到高端企业都应用的管理体系）想通：企业围绕竞争，要做足四点：1，引爆各级领导力；2，提升产品竞争力；3，强化环境适应力；4，落实过程执行力；这两个体系之间主要差别在第八章运行模块，如APQP、生产过程控制等。
讲两个案例。
赵云的执行力。刘备：赵云听令，速往直取荆州、益阳！赵云未以手下无人可用，斩钉截铁道：主公，得令！五日后，从五百人带回两万精兵：“主公，还荆州、益阳、长沙府印！”
李云龙的执行力。师长（原型刘伯承）：李云龙，速带独立团围剿打援！李云龙信心十足道：保证完成任务！结果发现被三倍之敌包围，而且敌特工营正在突袭八路军总部首长（原型彭德怀，当时只有一个警卫连），情况危急，李云龙把三个营和一个警卫连分兵四路反包围，导致敌人以为上当，迟疑不前。战况发展到最后引发历史上著名的“百团大战”：师长，送给你三八大盖一千只，火炮一百门！
这就是执行力～领导力！
十六，先体系后绩效八。搜集整理客户要求，进行质量竞争分析，确定应改进的方向，制定公司经营计划，进行环境与相关方分析，进行过程分解，进行过程风险识别和评价，确定指标和对策，修改完善体系文件，成立专案小组，进行APQP展开，进行产品和过程确认，修改作业控制文件，进行作业控制。
十七，先体系后绩效九。把所有体系文件进行清单表格化，与部门《工作职责》和《岗位职责》以及《待办事项》挂钩，明确责任部门和负责人，进行内稽内控和优化绩效考核。
十八，先体系后绩效十。在建立标准化的体系过程中，从体系新建---体系维护---体系改善的步骤，通过不断改进和升级，导入“阿米巴经营”模式，让核心员工当老板，管理才能变得简单，绩效提升也变得容易。
十九，阿米巴经营是另一个专案，分十几个阶段达成，最主要先从5S/7S开始精益化才能导入，不能一蹴而就、一步登天。
二十，总结：管理的逻辑和进化轨迹是：术---道---象---易。术：管理是一门技术；道：管理是一门科学；象：管理是一门艺术（抽象）；易：管理是化繁为简（易，《易经》）。
[bookmark: _GoBack]二十一，柳传志、李嘉诚、王健林、任正非、马云，他们早已停止了上学，但他们从未停止学习。只有你努力学习了，有了资源和话语权后，你才可能为自己争取公平的机会，你不努力学习就永远不会有人对你公平。我们无法预估——自己所处的行业，什么时候会衰败；自己所处的岗位，什么时候被替代；自己唯有不断学习，才能更加强大；才能让自己立于不败之地更加持久——只有优秀，才有选择的资格。
二十二，深度思考，系统思维，详利华管理微信公众号lihua—guanli原创文章六百余篇，关注它，可免费获得《利华管理成长系统2020》培训资料八百个文件电子档。在每个周末和假期，您可以提前预约面谈。
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